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1. Tekerleğin	 dönme
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yatay düzlem

Vö=2V
Vd=2V

Vd=2V

Vd=2V

Vö=2V

Vö=2V
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hızı	 2V	 ise	 her	
noktasında	 ötele-
me	 hızı	 2V	 olur.	
Tekerleğin	 her	
noktasında	 açısal	
hız	~	 olduğundan	
tekerlek	 üzerinde-
ki	herhangi	bir	noktanın	çizgisel	hızı	V	=	~.r	eşitli-
ğinden	bulunur.

	 K	 noktasının	 çizgisel	 hızı	 2V	 olduğundan	 L	 nok-
tasının	 dönme	 noktasına	 olan	 uzaklığı	 yarıya	
indiğinden	çizgisel	hızı	V	olur.	Tekerlek	üzerindeki	
herhangi	bir	noktanın	hızı,	dönme	ve	öteleme	hız-
larının	bileşkesine	eşittir.

	 	 VK	=	2V	+	2V	=	4V

	 	 V2L	=	(2V)
2	+	(V)2

	 	 V2L	=	5V
2		&		VL	=	 5 V

	 	 VP	=	2V	–	2V	=	0

	 olur.	Hızların	büyüklükleri	arasındaki	ilişki,

	 	 VK	>	VL	>	VP	olur. CEVAP	D

2. Tekerleğin	 dönme	
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yatay düzlem

Vö=3V

Vö=3V

Vd=3V

Vd=V

Vd=V

Vö=3V
• •

Vö=3V

hızı	3V	olduğundan	
her	noktasında	öte-
leme	 hızı	 3V	 olur.	
Tekerleğin	her	nok-
tasında	açısal	hız	~	
olduğundan	 teker-
lek	 üzerindeki	 her-
hangi	 bir	 noktanın	
çizgisel	hızı	V	=	~.r	eşitliğinden	bulunur.	K	noktası-
nın	çizgisel	hızının	büyüklüğü	3V	olduğundan	L	ve	
M	noktalarının	çizgisel	hızlarının	büyüklükleri	V,	O	
noktasının	çizgisel	hızı	sıfır	olur.	Tekerlek	üzerinde-
ki	 herhangi	 bir	 noktanın	 hızı,	 dönme	 ve	 öteleme	
hızlarının	vektörel	bileşkesine	eşittir.

	 	 VK	=	3V	+	3V	=	6V

	 	 VO	=	3V

	 	 V2L	=	(3V)
2	+	(V)2		&		VL	=	 10 V

	 	 V2M	=	(3V)
2	+	(V)2		&		VM	=	 10 V	olur.

	 Hız,	vektörel	büyüklük	olduğundan	
¨
VL	≠	

¨
VM	olur.

	 I.	yargı	doğrudur.

	 II.	ve	III.	yargılar	yanlıştır.

CEVAP	A

3. 
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~

yatay
r

düşey

 Çubuğun	dönme	kinetik	enerjisi,

	 	 Ek	=	 2
1 	I.~2

	 	 =	 .
2

1

3

1 	m,2.~2

	 	 =	 1
6
	m,2.~2

	 olur.	Çubuğun	dönme	kinetik	enerjisini	hesaplaya-

bilmek	için	~	ile	birlikte	m	ve	,	bilinmelidir.

CEVAP	B
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	 Çiz	gi	sel	 hı	z	V	 =	w.r	 ol	du	ğun	dan	 ya	rı	çap	la	 doğ	ru	
oran	tı	lı	dır.

	 	 V	=	10	m/s			&  	VL	=	5	m/s	olur.
	 L	noktasının	iki	hızı	olacağından;
	 	 VL	=	Vö	+	Vd
	 	 =	10	+	5
	 	 =	15	m/s			olur.

CE	VAP	B

TEST 1 ÇÖZÜMLER DÖNEREK ÖTELEME HAREKETİ
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5.

	

K

IK IL

L

3RR

~

~/3

	 K dişlisi 1 tur atarsa, L dişlisi 
3

1  tur atar. Açısal hız 
dönme sayısıyla orantılıdır.

	 	 ~K = ~  &  ~L = 3
~   olur.

	 Dişlilerin dönme kinetik enerjileri eşit olduğuna 
göre,

	 	 EK = EL

	 	
2

1 .IK.~
2
K = 2

1 .IL.~
2
L 

	 	
2

1 .IK.~
2 = 

2

1 .IL.( 3
~ )2

	 	 IK = IL.
9

1

	 	 I

I

L

K  = 
9

1   olur.

CEVAP E

6.

	

2m

K
24m

L
yatay

düzlem

	 Tekerleğin çevresi,    Ç = 2pr = 2 . 3 . 2 = 12 m

	 Tekerlek  K den L ye gelene kadar  24 m yol almış. 

Cismin dönme sayısı, 

	 	 |KL| = 24 = N . 12   &   N = 2  olur.

	 Tekerlek  K den  L ye gelene kadar 2 defa döner. 

	 	   2 dönüşü          2 saniyede yapmış ise
	 	   1 dönüşü          T saniyede yapar. 
	 	 ________________________________

	 	 2 . T = 1 . 2

	 	 T = 1 saniye olur. 

	 I. yargı doğrudur.

	 Tekerleğin açısal hızı,     .
/

T
rad s

2

1

2 3
6~

r
= = =

	 II. yargı doğrudur.

	 Tekerleğin üzerindeki her noktanın çizgisel hızı 

farklıdır. Hız vektörel bir büyüklüktür. 

	 III. yargı yanlıştır.

CEVAP C

7.	
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30°

30°

V
yatay

yatay düzlem

Vö=V

Vd=V

•

	 Tekerleğin dönme hızı V olduğundan öteleme hızı 
V olur. Tekerlek üzerindeki herhangi bir noktanın 
hızı, dönme ve öteleme hızlarının vektörel bileşke-
sine eşittir. K noktasının öteleme hızı yatay doğrul-
tuda V dir. Dönme hızı yarıçap vektörüne dik ve 

büyüklüğü yine V dir. Bu du-

Vö=V

60°
60°

K

VK=V




Vd=V

•

rumda 
¨
Vö ve 

¨
Vd arasındaki 

açı 120° olduğundan bileşke-
si yatayla 60° olacak şekilde 

	 VK = V olur.

CEVAP C

8.

	

•

~

R

m

yer
(yatay)

	 Kürenin dönme kinetik enerjisi,

	 	 Ed = 2
1  I.~2 = .

2

1

5

2  mR2.~2 = 
5

1 m~2R2

	 olur.

	 I. yargı doğrudur.

	 Kürenin ötelenme kinetik enerjisi,

	 	 Eö = 2
1 mV2 = 

2

1 m.(~R)2 = 
2

1 m~2R2

	 olur.

	 II. yargı doğrudur.

	 Kürenin toplam kinetik enerjisi,

	 	 ET = Eö + Ed

	 	 = 
2

1 m~2.R2 + 1
5
m~2.R2

	 	 = 
10

7 m~2.R2

	 	 = 
10

7 mV2   olur.

	 III. yargı doğrudur.

CEVAP E
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9.

	

~

yatay
düzlem

r

V,

	 Silindir dönerek ilerlediğine göre, kinetik enerjisi,

	 	 Ek = 2
1 mV2 + 

2

1 I.~2

	 	 = 
2

1 mV2 + 
2

1 .mr2.~2

	 	 = 
2

1 mV2 + 
2

1 m.V2

	 	 = mV2

	 olur. Silindirin kinetik enerjisini hesaplayabilmek 
için V bilindiğinden, m kütlesinin bilinmesi yeterli-
dir.

CEVAP A

10.

	

~

2m

y

1m

m1=4kg m2=1kg

x

	 Noktasal bir kütlenin eylemsizlik momenti, kütlesi 
ile dönme eksenine olan dik uzaklığın karesinin 
çarpımına eşittir.

	 m1 ve m2 kütlelerinin eylemsizlik momentleri,

	 	 I1 = m1.r
2
1 = 4.1

2 = 4 kg.m2

	 	 I2 = m2.r
2
2 = 1.(2)

2 = 4 kg.m2  olur.

	 Bu durumda I1 = I2 dir.

	 Cisimlerin çizgisel hızları,

	 	 V1 = ~.r1 = ~.1 = ~

	 	 V2 = ~.r2 = ~.2 = 2~  olur.

	 Bu durumda V2 = 2V1 dir.

	 Cisimlerin dönme kinetik enerjileri,

	 	 E1 = 2
1 .I1.~

2
1 = 2

1 .4.~2 = 2~2

	 	 E2 = 2
1 .I2.~

2
2 = 2

1 .4.~2 = 2~2  olur.

	 Bu durumda E1 = E2 dir.

CEVAP D
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1. Tekerleğin	dönme	

•

•

• L

K

r

2r
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yatay

yatay düzlem

Vö=2V
Vö=2V

Vd=2V

Vd=2V

•

hızı	 2V	 ise	 her	
noktasında	 ötele-
me	 hızı	 2V	 olur.	
Tekerleğin	 her	
noktasında	 açısal	
hız	 ~	 olduğundan	
tekerleğin	üzerindeki	herhangi	bir	noktanın	çizgisel	
hızı	V	=	~.r	eşitliğinden	bulunur.	L	noktasının	çiz-
gisel	hızı	2V	olduğundan	K	noktasının	çizgisel	hızı	
V	olur.	Tekerlek	üzerindeki	herhangi	bir	noktanın	
hızı,	dönme	ve	öteleme	hızlarının	bileşkesine	eşit-
tir.

	 	 VK	=	V	+	2V	=	3V

	 	 V2L	=	(2V)
2	+	(2V)2

	 	 VL	=	2 2

	 olur.	VK	ve	VL	taraf	tarafa	oranlanırsa,

	 	
V

V V

V2 2

3

4

3 2

L

K
= =

	 olur.

	 CEVAP	C

2.	 Tekerleğin	 dönme

•

P

R

L

K

r2r
O

.

.

yatay

yatay düzlem

Vö=V

Vö=V

Vd=V

Vd=V
Vd=V/2

Vd=V/2

Vö=V

Vö=V
•

•

•

•hızı	V	 ise	her	nokta-
sında	öteleme	hızı	V	
olur.	 Tekerleğin	 her	
noktasında	 açısal	
hız	 ~	 olduğundan	
tekerlek	 üzerindeki	
bir	 noktanın	 çizgisel	
hızı	V	=	~.r	eşitliğinden	bulunur.	K	noktasının	çiz-

gisel	hızı	V	olduğundan	L	ve	P	noktalarının	hızla-

rının	 büyüklükleri	 V
2
	 olur.	 Tekerlek	 üzerindeki	

herhangi	 bir	 noktanın	 hızı,	 dönme	 ve	 öteleme	

hızlarının	bileşkesine	eşittir.

	 	 VK	=	V	+	V	=	2V

	 	 VL	=	
V

2
	+	V	=	 V

2

3

	 	 VP	=	V	–	
V

2
	=	 V
2

	 	 VR	=	V	–	V	=	0	olur.

	 I.	ve	III.	yargılar	doğru,	II.	yargı	yanlıştır.

CEVAP	D

3.

 

K

L

3R2R

2I

9I

~

~L

 K	dişlisi	1	tur	attığında	L	dişlisi	ters	yönde

	 	 nK.rK	=	nL.rL
	 	 1.2R	=	nL.3R	&		nL	=	 3

2

	 tur	atar.	Açısal	hız	dönme	sayısıyla	orantılıdır.

	 	 nK	=	1			&		~K	=	~

	 	 nL	=	 3
2 		&		~L	=	 3

2 	~		olur.

	 Dönen	cisimlerin	kinetik	enerjileri,	Ed	=	 2
1 	I~2	eşit-

liğinden	bulunur.	K	ve	L	nin	dönme	kinetik	enerjileri,

	 	 EK	=	 2
1 .2I.~2	=	I.~2

	 	 EL	=	 2
1 .9I.(

3

2
~)2	=	

2

1 .9I.
9

4
~2	=	2I.~2

	 olur.	EK	ve	EL	taraf	tarafa	oranlanırsa,

	 	
.

.

E

E

2 2

1

L

K

2

2

~

~

I

I
= = 		olur.

CEVAP	A

4.

 

,

~

yatay
r

düşey

	 Noktasal	 bir	 kütlenin	 eylemsizlik	 momenti,	 kütle	
ile	 dönme	 eksenine	 olan	 dik	 uzaklığın	 karesinin	
çarpımına	eşittir.

	 m1	ve	m2	kütlelerinin	eylemsizlik	momentleri,	

	 	 I1	=	m1.r
2
1	=	2.1	=	2	kg.m

2

	 	 I2	=	m2.r
2
2	=	1.2

2	=	4	kg.m2

	 olur.	 Sistemin	 toplam	 kinetik	 enerjisi	 kütlelerin	
kinetik	enerjilerinin	toplamına	eşittir.	Enerji,

	 	 Ek	=	 2
1 	I1.~

2	+	
2

1 	I2.~
2

	 	 =	
2

1 .2.(3)2	+	
2

1 .4.(3)2

	 	 =	9	+	18

	 	 =	27J		
	 olur.

CEVAP	D

TEST 2 ÇÖZÜMLER DÖNEREK ÖTELEME HAREKETİ
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5.	 G   yükünden do-

G

rlayı silindir sürekli 
hızlanır. Bu 
durumda açısal 
hız artar. Açısal 
hız arttığından 
dolayı dönme 
kinetik enerjisi, 

	 	 . .IE
2

1

öd nme

2~=

	 eşitliğinde de görüldüğü gibi artar. 
	 Eylemsizlik momenti cismin (silindirin) şekline ve 

dönme eksenine olan uzaklığa (r) bağlıdır. Bu 
iki değer değişmediğinden eylemsizlik momenti 
değişmez. 

CEVAP A

6.	 Silindirin eylemsizlik mo- ~

•

•

•

x

r

KM ,

menti, I = 
2

1 mr2 eşitliğinden 

bulunur. m ve r sabit oldu-

ğundan ~ artarsa eylemsizlik 
momenti değişmez.

	 Silindir kütle merkezinden 
geçen eksen etrafında dön-
dürüldüğünden ~ artarsa 
kütle merkezinin hızı değişmez. Bu noktanın hızı 
her zaman sıfırdır.

	 x eksenine göre silindirin potansiyel enerjisi 

	 Ep = –mg.
,
2
   olur. ~ artarsa potansiyel enerji 

değişmez.

CEVAP E

7.	 Çubuğun dönme kine-

yatay

~=3rad/s

,=4m

tik enerjisi,

	 	 Ek = 2
1 I.~2

	 	 = .
2

1

3

1  m,2.~2

	 	 = 
6

1 m,2.~2

	 	 = 
6

1 .2.42.32

	 	 = 48 J

	 olur.

CEVAP B

8.

	 	

VY

VX

X

3m

2m
Y

O

2, 3,

	 Cisimler aynı çubuğa bağlı olduklarından açısal 

hızları,  ~X = ~Y = ~   olur. Cisimlerin çizgisel hız

ları,  V = ~ . r  eşitliğinden. 

	 	 VX = ~X . 2, = 2~ , = 2V     

	 	 VY = ~Y . 3, = 3~ , = 3V  olur. 

	 Cisimlerin dönme kinetik enerjileri, 

	 	
. . . ( )

. . . ( )

E m V m V mV

E m V m V mV

2

1

2

1
3 2 6

2

1

2

1
2 3 9

X X X

Y Y Y

2 2 2

2 2 2

= = =

= = =

	 eşitlikler taraf tarafa oranlanırsa, 

	 	 .
E

E

m V

mV
olur

9

6

3

2

Y

X

2

2

= =

CEVAP D

9.	

	

~=6rad/s

K.M

yatay

V

V =1m,
2 =1m,

2

	 Çubuk kütle merkezi etrafında döndürüldüğünden 
çizgisel hızı,

	 	 V = ~. ,
2
 = 6.

2
2  = 6 m/s olur.

	 I. yargı yanlıştır.

	 Çubuğun frekansı,

	 	 ~ = 2r.f

	 	 6 = 2.3.f

	 	 6 = 6.f  & f = 1 Hz olur.

	 II. yargı doğrudur.

	 Çubuğun kütle merkezine göre eylemsizlik momenti,

	 	 I = 
12

1 .m,2

	 	 = 
12

1 .3.(2)2

	 	 = 1 kg.m2 olur.

	 III. yargı doğrudur.

CEVAP E
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10.	 Noktasal bir cismin eylemsiz-

~

Oı

O

m

.
,

lik momenti, kütlesi ile dönme 
eksenine olan uzaklığının 
karesinin çarpımına eşittir. Bu 
durumda m kütleli cismin 
eylemsizlik momenti,  I = m.r2 
eşitliğinden bulunur. Görül-
düğü gibi eylemsizlik momenti 
açısal hıza bağlı değildir.

CEVAP C

11.

	
yatay

düzlem
•

h =30m

K

r
m

LV

a

	 Enerjinin korunumundan,
	

	

.

.

/ .

E E mgh

m V mgh

m V mr

r

V
mgh

V gh

V

V

V m s olur

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

4

3

4

3
10 30

400

20

k k

2 2

2 2

2

2

2

2

2

t d nö ö

~I

+ =

+ =

+ =

=

=

=

=

CEVAP C

12.	

	

~X

~Y

~Z=~

Z

2r

O3

Y

r

3r

X
~

O1 O2

	 Z   dişlisi   ~   açısal hız ile dönerse,   Y   dişlisi  

3

2
~ ~=
Y

, X  dişlisi de  ~X = 2~  açısal hızlarıyla 

dönerler. V = ~ . r   olduğundan dönme sayısı (açı
sal hız) ile yarıçap ters orantılıdır. 

	 Dönme kinetik enerji   ΙE
2

1
. .

dönme

2~=  ve dişli

lerin dönme kinetik enerjileri eşit olduğu soruda 
verildiğine göre,

	 	          

. . . . . .

. ( ) . . ( )

.

I I I

I I I

I I I

I I I

E E E

olur

2

1

2

1

2

1

2
3

2

4
9

4

> >

X Y Z

X X Y Y Z Z

X Y Z

X Y Z

Y Z X

2 2 2

2
2

2

~ ~ ~

~ ~ ~

= =

= =

= =

= =

d n

CEVAP B
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1.	 Küre	 dönerek	 ilerlediğin- ~

r O
5m/s

den	 kütle	 merkezi	 olan	 O	
noktasının	 hızı	 çizgisel	
hızdır.	Bu	durumda,

	 	 V	=	~.r	=	5	m/s	dir.

	 Kürenin	 toplam	 kinetik	
enerjisi,

	 	 E	=	Edönme	+	Eötelenme

	 	 =	
2

1 mV2	+	
2

1 I~2

	 	 =	
2

1 mV2	+	
2

1 .(
3

2 mr2).~2

	 	 =	
2

1 mV2	+	
3

1 m(r2.~2)

	 	 =	
2

1 mV2	+	
3

1 mV2

	 	 =	
6

5 mV2

	 	 =	
6

5 .6.52

	 	 =	125	J	olur.

CEVAP	E

2. Silindirin	 eylem-

x
r~

,
sizlik	momenti	

	 I=
2

1 mr2	 eşitliğin-

den	bulunur.	m	ve	

r	 sabit	 olduğun-

dan	 eylemsizlik	
momenti	değişmez.

	 Silindirin	dönme	kinetik	enerjisi,	Ek	=	 2
1 	I.~2	eşitli-

ğinden	bulunur.	~	azaltıldığında	Ek	azalır.

	 Silindirin	periyodu,	T	=	 2
~
r 	eşitliğinden	bulunabilir.	

~	açısal	hızı	azaltıldığında	periyot	artar.

CEVAP	C

3.

	

V

r•

~

, yatay
düzlem

	 Silindir	dönerek	ilerlediğinden	çizgisel	hızı	V	=	~.r	
eşitliğinden	bulunur.

	 Cismin	kinetik	enerjisi,

	 	 Ek	=	 2
1 mV2	+	

2

1 I.~2

	 	 =	
2

1 mV2	+	
2

1 .mr2.~2

	 	 =	
2

1 m~2.r2	+	
2

1 mr2.~2

	 	 =	m.~2.r2		olur.

	 Çubuğun	ağırlık	merkezinin	yere	olan	yüksekliği	r	
olduğundan	potansiyel	enerjisi,

	 	 Ep	=	m.g.r	olur.

	 Bu	durumda,	II.	ve	III.	eşitlikler	doğrudur.

CEVAP	D

4.

 

3 rad/s

2 m

K.M
•

 Çubuk	 kütle	merkezinden	 geçen	 eksen	 etrafında	
döndürüldüğünden	eylemsizlik	momenti	

	 	 I	=	
12

1 .m.,2	dir.

	 Çubuğun	dönme	kinetik	enerjisi,

	 	 E	=	
2

1 .I.~2

	 	 =	
2

1 .( 1
12

.m.,2).~2

	 	 =	 1
24

.m.,2.~2

	 	 =	 1
24

.4.22.32

	 	 =	6	J	olur.
CEVAP	A

TEST 3 ÇÖZÜMLER DÖNEREK ÖTELEME HAREKETİ
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5.

	
yatay

düzlem

r

L

VL

h =x=8m 4,8m

K

37° •

	 Enerjinin korunumundan,

	

2

1
m V

2

1
m.gh

2

1
mV

2

1

2

1
mr .

r

V
mgh

4

3
V g.h

4

3
V 10 4,8

V 64

V 8m/s

2 2

2 2

2

2

2

2

2

+ =

+ =

=

=

=

=

~I

	

Cismin dönme hızı, V(m/s)

t(s)

16

0 t

x=8m

 
öteleme  hızına eşittir. 
Bu durumda cismin L 
noktasındaki hızı, 

		 VL	= Vd + Vö 
		 	 = 8 + 8
		 	 = 16 m/s   olur. 

Cismin  L  noktasına ulaşma süresi; 

		 .
.

t
t s olur8

2

16
1&= =

CEVAP C

6.	

	

a

yatay düzlem

.

L
•

•
r
m

K

h

	 Enerjinin korunumundan,

	 	 EK = EL

	 	 mgh = 
2

1 mV2 + 
2

1  I.~2

	 	 mg.h = 
2

1 m(~.r)2 + 
2

1 .(
5

2 mr2).~2

	 	 g.h = 
2

1
~2.r2 + 

5

1
~2.r2

	 	 g.h = 
10

7
~2.r2  &  ~ = . .

r

g h10  olur.

	 Eşitlikten de görüldüğü gibi ~ açısal hızı; h, r ve g 
niceliklerine bağlıdır. m kütlesine bağlı değildir.

CEVAP B

7.	

4I
I

3I

~Y

~Z

ZX

2R

Y

R 3R

~

	 Dişli çarkların açısal hızları yarıçapa bağlıdır.  
	 X dişlisinin açısal hızı,
	 	 wX	= w   dır.
	 Dişlilerin çizgisel hızları eşit olacağından, 
	 Y dişlisinin açısal hızı,
	 	 wX . 2R	= wY . R
	 	 w . 2R	= wY . R   &  wY = 2w   olur.
	 Z dişlisinin açısal hızı,
	 	 wY . R	= wZ . 3R
	 	 2w . R	= wZ . 3R   &  wZ = 

3

2
w   olur.

	 Dişli çarkların dönme kinetik enerjileri, 

	 	

. . .

. . .

. . .

. ( )

. ( )

.

I I

I I

I I

E E

E E

E
E

2

1

2

1
4

2

1

2

1
2

2

1

2

1
3

3

2

3

2

2

2

X X X

Y Y Y

Z Z Z

2

2

2

~ ~

~ ~

~
~

= = =

= = =

= = =d n

	 olur. Bu durumda   EX = EY > EZ   dir. CEVAP A

8.

	

•

~

R

m

yer (yatay)

	 Kürenin ötelenme kinetik enerjisi, 

	 	 Eö = 2
1  mV2 = 

2

1  m.~2.R2 = E
2
  olur.

	 I. yargı doğrudur.

	 Kürenin dönme kinetik enerjisi,

	 	 Ed = 2
1  I.~2

	 	 = 
2

1 .
5

2  m.R2.~2	

	 	 = 
5

1  mR2.~2

	 	 = E
5
 olur.

	 II. yargı doğrudur.
	 Kürenin toplam kinetik enerjisi,
	 	 ET = Eö + Ed

	 	 = E E

2 5
+

	 	 = 
10

7 E  olur.

	 III. yargı yanlıştır.
CEVAP D
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9.

	

yatay
düzlem

K VK=2m/s
m

L

m VL=0

çarpışmadan önce

yatay
düzlem

K

m

L

m

çarpışmadan sonra

VK=0ı VL=?ı

	 Enerjinin korunumundan,

	

.

. .

.

/ .

Im V m V

mV mr

r

V

m V

V V

V

V m s olur

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

3

2

3 4

6

›

›

›

›

›

K K L L

K

K

L

K L

L

L

2 2

2 2

2

2

2

2

2

2

2

~+ =

+ =

=

=

=

CEVAP E

10.

	

h

yatay
yer

•

m

r

	 Enerjinin korunumundan,

	 	 Eilk = Eson

	 	 mgh = 
2

1 mV2 + 
2

1  I.~2

	 	 mgh = 
2

1 mV2 + .
2

1

5

2  mr2.~2

	 	 m.g.h = 
2

1 mV2 + 
5

1 mr2~2

	 	 m.g.h = 
2

1 m~2r2 + 
5

1 m~2r2

	 	 g.h = 
10

7
~2.r2  & ~ = .

r

gh1

7

10

	 olur. Açısal hız ~ = 
T

2r  olduğundan,

	 	

	 	 T r

gh

T r
gh

2 1

7

10

2
10

7

r

r

=

=

	 olur.
CEVAP B
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